

ОФФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДѢЛЪ

МОСКОВСКИХЪ ЦЕРКОВНЫХЪ ВѢДОМОСТЕЙ.

Годъ XIX-й.

№ 10.

Марта 22, 1887 года.

СОДЕРЖАНІЕ: Указъ Московской духовной Консисторіи о сборѣ въ церквахъ въ пользу Православнаго Палестинскаго Общества. Воззваніе. Поученіе. Бесѣда о святомъ градѣ Іерусалимѣ и о пожертвованіяхъ на устроеніе въ ономъ быта православныхъ поклонниковъ и на поддержаніе православія въ святой землѣ. О вакантной должности экзѳама Визанской духовной семинаріи. Отъ правленія Коломенскаго духовнаго училища. Отъ совѣта братства св. Равноапостольной Маріи.

УКАЗЪ МОСКОВСКОЙ ДУХОВНОЙ КОНСИСТОРІИ О СБОРѢ ВЪ ЦЕРКВАХЪ ВЪ ПОЛЪЗУ ПРАВОСЛАВНАГО ПАЛЕСТИНСКАГО ОБЩЕСТВА.

Въ данномъ отъ Его Высокопреосвященства, Высокопреосвященнѣйшаго Іоаннікія, Митрополита Московскаго и Коломенскаго отъ 4 февраля сего года за № 60 предложеніи Консисторіи изъяснено: „Предлагаю Консисторіи сдѣлать подлежащія распоряженія о сборѣ пожертвованій, по примѣру прошедшаго года, по церквамъ Московской епархіи въ праздникъ Входа Господня въ Іерусалимъ въ пользу Православнаго Палестинскаго Общества. Именно: 1) объявить о семъ чрезъ напечатаніе въ „Московскихъ Церковныхъ Вѣдомостяхъ“ и чрезъ ссылку по епархіи вмѣстѣ съ подписями для бесѣдъ, воззваній, поученій и бесѣды для бесплатной раздачи. 2) Сборъ пожертвованій произвести во время всѣхъ богослуженій праздника (на литургіи послѣ чтенія Евангелія, а на всенощной и утрени послѣ чтенія шестопсалмія). При семъ желательно, чтобы значеніе и цѣль сбора заблаговременно были выяснены укрѣпленіемъ воззванія на дверяхъ храма. Десятая часть сбора, по прежнему примѣру, можетъ быть удѣляема въ пользу мѣстныхъ приходскихъ попечительствъ, или приходскихъ благотворительныхъ обществъ, если послѣднія того пожелаютъ. Вся сумма сбора, за вычетомъ указанной выше десятой части, должна быть доставлена въ Православное Палестинское Общество чрезъ Консисторію“. По сему Московская Духовная Консисторія. *Приказамъ:* о вышеизложенномъ дать знать по епархіи чрезъ напечатаніе въ „Московскихъ Церковныхъ Вѣдомостяхъ“ и циркулярными указами къ точному въ чемъ слѣдуетъ исполненію, съ приложеніемъ подписей для бесѣдъ, воззваній, поученій и бесѣдъ. Марта 9 дня 1887 года № 1536.

ВОЗЗВАНІЕ.

Добрые Христіане!

Святый градъ Іерусалимъ, Визелемъ, Назаретъ, Голгоѳа, Елеонъ, Оаворъ, Іорданъ—всѣ эти мѣстности священны, досточтимы по воспоминанію спасительныхъ событий, дороги сердцу каждаго истинно вѣрующаго.

И православные христіане всѣхъ временъ и всякихъ народностей стремились во Св. Землю на поклоненіе, подвергая себя всевозможнымъ лишеніямъ и стѣсненіямъ.

Православное Палестинское Общество, возникшее съ цѣлью помогать православнымъ и путешествующимъ въ

Палестину и тамошнимъ урожденцамъ, въ настоящее время озабочено улучшеніемъ жизни православныхъ русскихъ богомольцевъ во Св. Землю, нынѣ посѣщающихъ ее каждагодно отъ трехъ до четырехъ тысячъ человекъ. Существующіе за стѣною Іерусалима русскіе дома и внѣ Іерусалима подворья для русскихъ богомольцевъ стали малопомѣстительны, требуютъ расширенія, съ большими удобствами для снабженія богомольцевъ и теплою водою.

Для религіознаго назиданія богомольцевъ имъ нужны религіозныя бесѣды, чтеніе душеспасительныхъ книгъ. И ни бібліотеки, ни книжной лавки, хорошо обставленной и вполне книгами снабженной, тамъ нѣтъ. Нужны разумные, опытные, просвѣщенные, услужливые, безкорыстные русскіе проводники богомольцамъ по Св. мѣстамъ Палестины. А на содержаніе ихъ пока еще нѣтъ средствъ. Требуются средства и на возведеніе прочной русской постройки на русскихъ раскопкахъ рядомъ съ Гробомъ Господнимъ. Нужна помощь наша православнымъ арабамъ палестинскимъ, не имѣющимъ ни школъ, ни образованныхъ туземныхъ пастырей, ни благолѣпно обставленныхъ храмовъ. А бѣдныхъ православныхъ арабовъ окружаютъ и одолеваетъ враги православія.

И все это нужды неотложныя. Быстрое удовлетвореніе ихъ послужитъ къ чести и славѣ русскаго имени на Востокѣ. Средствъ же у Православнаго Палестинскаго Общества не достаточно.

Поэтому Совѣтъ Православнаго Палестинскаго Общества съ твердою вѣрою въ доброту русскаго сердца, обращается къ православнымъ христіанамъ съ покорнѣйшею просьбою оказать свою помощь на означенныя нужды.

Святѣйшій Синодъ, вполне зная эти нужды Св. Земли и русскихъ богомольцевъ, благословилъ Православное Палестинское Общество дѣлать сборъ на пользу поклонниковъ Гроба Господня, однажды въ годъ по всѣмъ церквамъ Россіи за всѣми богослуженіями въ великій праздникъ, въ день торжественнаго входа Господня въ Іерусалимъ (въ Вербное Воскресеніе).

Не откажите-же, добрые люди, въ своемъ сочувствіи и помощи святому дѣлу, спасительному, какъ душѣ дающаго милостыню, такъ полезному Россіи въ Востокѣ и благотворному всѣмъ православнымъ туземцамъ и поклонникамъ Палестинскимъ. Да не явимся мы во Святѣмъ градѣ предъ Господемъ тощи (Втор. 16, 17). Не любимъ словомъ или языкомъ, но дѣломъ и истинною (Іоан. 3, 18). Будемъ истинствовать въ любви (Еф. 4, 15). Добрыми-то дѣлами и благоугождается Богъ (Евр. 13, 16).

Совѣтъ Православнаго Палестинскаго Общества обращается съ особенною просьбою къ православному все

россійскому духовенству оказать свое теплое сочувствіе цѣлямъ Общества и заблаговременно ознакомить своихъ прихожанъ и духовныхъ чадъ о предположенномъ сборѣ и расположить сердца ихъ къ святому дѣлу помощи Палестинскимъ святынямъ и пребывающимъ и живущимъ въ Палестинѣ христіанамъ православнымъ.

П О У Ч Е Н І Е.

*Не умолкну ради Сіона
и ради Иерусалима не успокоюсь.* (Ис. 62, 1).

Такъ говорилъ великій Пророкъ Божій Исаія, ветхозавѣтный евангелистъ, видѣвшій многое будущее объ Иерусалимѣ, какъ бы настоящее. Онъ зналъ современное ему уничтоженіе своей страны и Святаго Града и предвидѣлъ великую славу его, когда въ немъ совершится наше искупленіе.

Не умолкали о Сіонѣ и Иерусалимѣ и уста Давида Царя во всѣ дни его жизни. *Возводилъ и онъ очи свои въ горы, откуда всегда получалъ себѣ помощь и утѣшеніе* (Пс. 120, 1). Еще ближе, достоятимѣе и дороже Иерусалимъ—Градъ Святой для насъ христіанъ православныхъ, сохранившихъ ученіе Христа и апостоловъ въ чистотѣ. Тамъ Голгоѳа, гдѣ Христосъ ружь распростеръ; тамъ гробъ Христовъ—источникъ нашего воскресенія. Тамъ Сіонская горница, гдѣ апостолы получили Духа Святаго. Тамъ каждая пядь земли ознаменована дѣлами Христа Спасителя нашего. Поэтому-то благодарные христіане, отъ лѣтъ древнихъ, пламенѣя любовью къ Св. Землѣ, предпринимали путешествія ко гробу Господню, исполненные всевозможныхъ лишеній и скорбей. Душа христіанская стремилась облобызать Голгоѳу, обогрѣнную кровью Спасителя, преклониться предъ гробомъ Господнимъ и излить здѣсь скорбь свою. Иерусалимъ есть любимое мѣсто и для русскихъ богомольцевъ, почти отъ самыхъ первыхъ дней христіанства на Руси. Путешествовали русскіе туда и моремъ, и сушею, и много имѣли бѣдствій на пути.

Въ послѣдніе годы особенно усилилось путешествіе во Св. Градъ, благодаря улучшеннымъ и удешевленнымъ путямъ сообщенія и устройству бесплатныхъ помѣщеній русскихъ въ Иерусалимѣ и въ другихъ мѣстахъ Палестины. Каждый годъ теперь ходитъ туда на богомолье изъ Россіи до трехъ и болѣе тысячъ человѣкъ.

Для нихъ тамъ за стѣною Иерусалима устроены дома. Но теперь эти помѣщенія стали тѣсны. Наплывъ богомольцевъ превзошелъ ожиданія строителей. Нужно расширить постройки, устроить тамъ удобное помѣщеніе и для теплой воды; нужно занять богомольцевъ на чужой сторонѣ религіозными бесѣдами и душевспасительнымъ чтеніемъ,—нужны книгохранилище, бібліотека для чтенія и книжная лавка. Нужны и живые, толковые спутники по святымъ мѣстамъ собственно для православныхъ славянъ. Да и на раскопкахъ русскихъ рядомъ съ храмомъ Воскресенія и съ гробомъ Господнимъ нужно устроить что-либо прочное къ чести русскаго имени. А на все это нужны средства.

Богомольецъ русскій, православный, не можетъ не видѣть бѣдности, неграмотности и религіозной темноты православныхъ арабовъ, заселяющихъ Палестину, уловляемыхъ иновѣрцами. У бѣдныхъ, возбуждающихъ жалость, арабовъ православныхъ нѣтъ ни школъ, ни благолѣпно обставленныхъ храмовъ, пастыри ихъ туземные жалки по бѣдности и образованію. А немного съ нашей стороны и нужно-то, чтобы оживить вымирающее православное арабское народонаселеніе.

Радостно встрѣчаетъ оно каждое любвеобильное вѣяніе русскаго сердца. Вотъ и примѣры: лишь только Православное Палестинское Общество устроило въ Назаретѣ школу для православныхъ дѣвочекъ, какъ она быстро наполнилась (тамъ теперь до 200 ученицъ), и ученицы, ходившія въ иновѣрныя школы, оставили ихъ и перешли въ русскую школу; съ дѣтьми и родители, отшатнувшіеся отъ православія по обольщенію иновѣрцевъ, возвратились къ православію. Устроилась благолѣпно въ Меджедилѣ русская церковь во имя препод. Сергія Радонежскаго. И этому храму несказанно рады православные арабы.

Поэтому, православные христіане, ради чести и вліянія русскаго имени на Востокѣ, для спасенія своей души и для блага православныхъ соотечественниковъ и туземцевъ,—явите свою носильную помощь денежными пожертвованіями на вышеизложенныя нужды. *Да не умолкнетъ русское сердце ради Сіона и русская милостыня во Святую Землю чрезъ русское Православное Палестинское Общество да усилится. Иже даетъ убоимъ не оскуднѣетъ* (Притч. 28, 27). *Милуйй ницаго взаимъ даетъ Богу* (Притч. 19, 17). *Милостыня отъ смерти избавляетъ и тая очищаетъ всякъ грѣхъ. Творящій милостыни и правды исполняются жизни* (Тов. 12, 9), удостоятся оправданія предъ Господомъ и вѣчно будутъ жить съ Нимъ *въ Иерусалимѣ Небесномъ* (Евр. 12, 22). Аминь.

Святѣйшій Синодъ разрѣшилъ Православному Палестинскому Обществу однажды въ годъ по всѣмъ церквамъ за всѣми богослуженіями дѣлать сборъ—это именно въ праздникъ торжественнаго входа Господня въ Иерусалимъ (въ Вербное Воскресенье).

ВЕСЕДА О СЯТОМЪ ГРАДѢ ІЕРУСАЛИМѢ И О ПОЖЕРТВОВАНІЯХЪ НА УСТРОЕНІЕ ВЪ ОНОМЪ ВЫТА ПРАВОСЛАВНЫХЪ ПОКЛОННИКОВЪ И НА ПОДДЕРЖАНІЕ ПРАВОСЛАВІЯ ВЪ СЯТОЙ ЗЕМЛѢ.

Боголюбивые Православные! Каждому изъ васъ извѣстно, что есть страна, называемая Святою Землею, а въ ней градъ Иерусалимъ, и что въ той странѣ жилъ самъ Господь нашъ Иисусъ Христосъ, принявшій естество человѣческое отъ Пресвятыя Дѣвы Маріи, а во градъ Иерусалимъ пострадалъ и умеръ на крестѣ грѣхъ ради нашихъ, потомъ воскресъ отъ гроба въ третій день и вознесся на небо. Къ гробу, въ которомъ лежало пречистое тѣло Его, отъ днѣй древнихъ постоянно стекались благоговѣйные поклонники со всѣхъ странъ свѣта. Когда, за 1200 лѣтъ тому назадъ, по неисповѣдимымъ судьбамъ Божиимъ, Святая Земля попала въ руки невѣрныхъ, то съ трудомъ можно было достигнуть гроба Господня. Теперь, благодаря многократнымъ войнамъ нашихъ Государей, путь къ гробу Господню сталъ доступнѣе и безопаснѣе.

Счастливы тѣ люди, которыхъ Господь сподобляетъ поклониться святому гробу Христову. Отрадно ступить грѣбною ногою своею на ту землю, по которой ходилъ нѣкогда божественными стопами своими Господь нашъ Иисусъ Христосъ; отрадно взглянуть на тѣ мѣста, въ которыхъ Онъ жилъ и училъ, и которыя освятить Своимъ пребываніемъ, отрадно облобызать недостойными своими устами то мѣсто, въ которомъ лежало пречистое тѣло Господне, воскресшее и вознесшееся на небеса со славою. Тамъ молитва пламеннѣе, тамъ душа легче возносится къ Богу и плачетъ о грѣхахъ.

Что же каждому изъ насъ мѣшаетъ испытать это, дѣйствительно великое, счастье? Не всякому бѣдность и житейскія заботы служатъ помѣхою, но всякій опасается дальняго пути, безвѣстной страны, невѣрнаго и чужаго народа. Если я достигну Святой Земли, кто признаетъ меня и введетъ въ домъ, кто пріютитъ отъ зноя и жажды, невзгоды и болѣзни, кто исцѣлитъ мой недугъ и призритъ во время тяжкое, кто закроетъ глаза мои навѣки, если Господь судилъ мнѣ во Святой Землѣ сложить грѣшныя кости мои? Такъ разсуждаетъ тотъ изъ васъ, кому приходила благая мысль идти во Святую Землю на поклоненіе гробу Господню. И точно, до послѣднихъ годовъ, поклонники гроба Господня изъ людей небогатыхъ должны были терпѣть на этомъ пути во Святой Градъ много лишеній.

Но нашлись люди, которые взяли общими силами помочь нуждѣ Православныхъ поклонниковъ ко гробу Господню. Года четыре тому назадъ составилось Православное Палестинское Общество, которое приняло на себя заботу устроить въ Святой Землѣ и въ Святомъ Градѣ пристанища для русскихъ странниковъ. Такъ соизволилъ благочестивѣйшій Государь нашъ, а братъ его, Великій Князь Сергій Александровичъ, принялъ на себя главный надсмотръ надъ всѣмъ дѣломъ. На всякое благое дѣло, а тѣмъ болѣе въ пользу Святой Земли, въ Православной Руси деньги всегда отыщутся. Кто давалъ копѣйку, кто рубль, кто сто и болѣе рублей, памятуя, что всякое даваніе благо. Кто присылалъ эти пожертванія прямо въ Петербургъ въ Православное Палестинское Общество, а кто передавалъ ихъ черезъ руки мѣстныхъ архіереевъ и уполномоченныхъ Общества. Наконецъ, чтобъ сдѣлать это пожертваніе еще болѣе доступнымъ, Святейшій Синодъ благословилъ сборъ на этотъ предметъ въ церкви во время богослуженія въ день Вербнаго Воскресенія. И дѣйствительно, какому иному дню болѣе приличествуетъ воспоминаніе о Святой Землѣ и Святомъ Градѣ Іерусалимѣ?

На поступающія пожертванія въ настоящее время строится въ Іерусалимѣ большой домъ для помѣщенія 500 русскихъ странниковъ и устраиваются всѣ приспособленія, чтобъ были удовлетворены всѣ ихъ духовныя и тѣлесныя нужды. Сердце радуется, когда подумаешь, какъ хорошо и удобно будетъ нашимъ поклонникамъ, которые за насъ молятся у живоноснаго гроба Господня, когда все устроится, какъ слѣдуетъ, отъ сколькихъ нуждъ и печалей избавятся наши братья, путешествующіе во Святую Землю. Тутъ они найдутъ пристанище и покой, тутъ услышатъ они божественную службу на знакомомъ языкѣ и родной голосъ земляковъ, которые расскажутъ и укажутъ, въ какихъ мѣстахъ бывалъ Господь нашъ Іисусъ Христосъ, когда жилъ на землѣ, — гдѣ именно родился, гдѣ жилъ въ дѣтствѣ съ Пречистою Матерью своею, Дѣвою Марією и обручникомъ ея Іосифомъ, гдѣ училъ потомъ народъ и творилъ чудеса, гдѣ страдалъ и умеръ за грѣхи наши, погребенъ и воскресъ и вознесся со славою къ Богу Отцу.

Но кромѣ нашихъ земляковъ-поклонниковъ, не можемъ мы, Православные, забывать нашихъ единовѣрцевъ—Православныхъ мѣстныхъ жителей, которые тысячелѣтіе, при всѣхъ невзгодахъ и преслѣдованіяхъ, сохранили вѣру отцевъ своихъ. Но вотъ явились въ Святую Землю католики и протестанты, рыская какъ львы, ища кого уловить. Не мученіями и преслѣдованіями достигаютъ они своихъ цѣлей, но предлагая свое заступничество, свои безмездныя школы и больницы, требуя единой мзды—отступленія отъ Православія, и неуступавшіе мученіямъ не въ силахъ бывають устоять противъ искушенія, предлагаемаго въ такой заманчивой оболочкѣ и не предвидя конечной цѣли, ко-

торую преслѣдуютъ католики и протестанты. Неужели мы, Православные, можемъ смотрѣть равнодушно на то, что Православіе гибнетъ въ той землѣ, откуда для насъ возсіяло Солнце Правды—Христосъ Богъ нашъ; неужели въ Православной Россіи не хватить рвенія поддержать изнемогающихъ братьевъ нашихъ во Христѣ?

Наконецъ, по промыслу Всевышняго, Православному Палестинскому Обществу удалось очистить для благоговѣйнаго поклоненія Православныхъ конечную часть той божественной стези, по которой Господь нашъ Іисусъ Христосъ шествовалъ на вольную крестную смерть. Но стезя эта остается непокровенною и прикрыть ее сооруженіемъ, достойнымъ чтимаго мѣста и Православной Россіи, становится насущною потребностью.

Вы видите, если что и сдѣлано Православнымъ Палестинскимъ Обществомъ, то еще многое остается сдѣлать, а чтобъ сдѣлать—недостаточно одного сознанія или желанія, а нужны денежныя средства, безъ которыхъ трудно что либо въ чужой и невѣрной странѣ осуществить. Съ просьбою о пожертвованіяхъ и обращаемся къ вамъ благочестивымъ Православнымъ, твердо уповая, что Господь нашъ Іисусъ Христосъ сторицей воздастъ вспомнившимъ Его Святую Землю и его Святой Градъ.

Давая же пожертваніе, не будемъ останавливаться предъ малостью его, говоря, что можетъ значить наше малое приношеніе, а вспомнимъ скорѣе слова нашего Божественнаго Учителя, когда, увидавъ приношеніе вдовы, Онъ сказалъ Святымъ Своимъ ученикамъ: *Во истину малою вамъ, яко вдовица сія убогая множае вѣсъ вверже. Все бо сіи отъ избытка своего вверюша въ дары Богови, сія же отъ лишенія своего все житіе, еже имъ, вверже.* (Евангеліе отъ Луки гл. 21, ст. 3 и 4).

Пожертванія могутъ быть доставляемы изъ С.-Петербургу, въ Совѣтъ Православнаго Палестинскаго Общества: чрезъ мѣстное Епархіальное начальство или чрезъ Контору Двора Его Императорскаго Высочества Государя Великаго Князя Сергія Александровича, Собственный Его Высочества дворецъ, а также на имя Казначей Сергія Дмитриевича Лермонтова, Манежный переулокъ, 7.

Жертвователи могутъ пересылать свои приношенія также чрезъ Уполномоченныхъ Общества:

Въ Астрахани—Николая Васильевича Саврасова, въ Казенной Палатѣ;

Въ Воронежѣ—Ризничнаго Митрофанова монастыря о. Іеромонаха Платона;

Въ Вяткѣ—Протоіерея Каѳедрального собора, о. Стефана Никифоровича Кашменскаго;

Въ Казани—Василія Ивановича Заусайлова, въ своемъ домѣ;

Въ Києвѣ—Пресвященнаго Іеронима, епископа Чигиринскаго, въ Злато Михайловскомъ монастырѣ, протоіерея Петра Гавриловича Лебединцева, въ домѣ Софійскаго собора, и о. Іеромонаха Аванасія, въ Лаврской гостинницѣ;

Въ с. Козельщинѣ—графа Владиміра Ивановича Канниста;

Въ Москвѣ—Священника Гавріила Григорьевича Срѣтенскаго, Большая Никитская, въ домѣ церкви Малаго Вознесенія, и Андрея Николаевича Лѣнинова, Пятницкой части, въ Лужниковомъ переулкѣ, въ своемъ домѣ;

Въ Новгородѣ—Инокію Анну Булатову, въ Звѣриномъ Монастырѣ и Дмитрія Васильевича Пирожникова, Антоніевская ул., свой домъ.

Въ Одессѣ—Протоіерея Александра Николаевича Кудрявцева, въ Университетѣ, и Михаила Ивановича Осипова, въ Воронцовскомъ переулкѣ д. Бодаревского.

Въ Перми—Аркадія Александровича Маллѣева, въ Земской Управѣ;

Въ Ригѣ—Петра Васильевича Рагоцкаго, въ Лифляндскомъ Губернскомъ Правленіи;

Въ Самарѣ—Василія Львовича Давыдова, въ Казенной Палатѣ;

Въ Севастополь—Александра Андреевича Гаврилова, Соборная ул., 47;

Въ Таганрогѣ—Ипполита Ильича Чайковского, Агентство Русскаго Общества Пароходства и Торговли;

Въ Троице-Сергіевой Лаврѣ—Отца Агапита, Новая Гостиница, и

Въ Читѣ—Ивана Васильевича Махова, Областное Правленіе.

Озабочиваясь облегченіемъ пути въ Иерусалимъ для Православныхъ паломниковъ, Православное Палестинское Общество нашло возможнымъ установить особыя паломническія книжки съ удешевленною цѣною за проѣздъ, а именно:

До Яффы и обратно.	I классъ.		II классъ.		III кл. ж. д. и II кл. на пар.		III клас.	
	Съ провоза на пар.	Безъ провоза.	Съ провоза на пар.	Безъ провоза.	Съ провоза на пар.	Безъ провоза.	Безъ продовольствія.	
	руб.	руб.	руб.	руб.	руб.	руб.	руб.	коп.
Отъ С.-Петербурга чрезъ Москву, Курскъ, Кіевъ и Одессу.	—	—	—	—	183	126	62	50
Отъ Москвы чр. Курскъ, Кіевъ и Одессу.	305	230	215	160	172	115	46	50
Отъ Кіева чрезъ Одессу.	250	170	175	120	158	101	33	—
Отъ Воронежа чрезъ Таганрогъ.	270	180	200	130	186	118	38	—
Отъ Воронежа чрезъ Орель, Кіевъ и Одессу.	—	—	—	—	—	—	47	—

Паломническія книжки для проѣзда продаются.

Въ С.-Петербурѣ: у протоіерея В. Я. Михайловскаго, на Вознесенскомъ просп., д. церкви Вознесенія; у В. В. Хитрово, Мойка 93; у С. Д. Лермонтова, Манежный пер. 7.

Въ Троице-Сергіевой Лаврѣ: у о. Агапита, въ Новой гостинницѣ.

Въ Москвѣ: у священника Г. Г. Срѣтенскаго, Большая Никитская, д. церкви Вознесенія.

Въ Кіевѣ: у преосвященнаго Іеронима, епископа Чигиринскаго, Златоверхо-Михайловскій монастырь; у протоіерея П. Г. Лебединцева, въ д. Софійскаго собора, и у Іеромонаха о. Аванасія, въ Лаврской гостинницѣ.

Въ Воронежѣ: у іеромонаха о. Платона, въ Митрофаніевомъ Монастырѣ.

Въ Перми: у А. А. Маллѣева.

Въ Казани: у В. И. Заусайлова.

Паломническія книжки дѣйствительны на цѣлый годъ со дня ихъ выдачи; купившіе оныя могутъ останавливаться въ Москвѣ, Курскѣ, Кіевѣ, Одессѣ, Ростовѣ-на-Дону, Таганрогѣ и Константинополѣ.

Редакторъ протоіерей.
В. Рождественскій.

Типографія Л. и А. Снегиревыхъ,
Остоженка, Савеловскій пер., соб. домъ.

Цензоръ
Архимандритъ Амфилохій.

Для желающихъ получить билетъ 3 класса только на переѣздъ моремъ «Русское Общество Пароходства и Торговли», по предъявленіи заграничнаго паспорта, выдаетъ билеты, до Яффы и обратно, отъ Одессы или Севастополя за 24 р., отъ Таганрога за 29 р. и отъ Батума за 28 р.

Въ Одессѣ за свѣдѣніями и объясненіями можно обращаться къ протоіерею А. Н. Кудрявцеву, въ Университетѣ, и къ М. И. Осипову, Воронцовскій пер., д. Бодаревского.

О вакантной должности эконома Вианской духовной семинаріи.

Въ Вианской духовной семинаріи состоитъ вакантною должность эконома съ годовымъ жалованьемъ въ 450 рублей при казенной квартирѣ. Желавшіе занять эту должность, преимущественно изъ вдовыхъ безсемейныхъ священниковъ и диаконовъ, приглашаются къ подачѣ прошеній о томъ, въ семинарское правленіе. Къ прошенію долженъ быть приложенъ послужной списокъ просителя или засвидѣтельствованная мѣстнымъ благочиннымъ выписка изъ клировыхъ духовныхъ вѣдомостей. Прошеніе и приложенные къ нему документы должны быть оплачены гербовымъ сборомъ (чрезъ наклейку гербовыхъ 60-ти копѣчныхъ марокъ, на каждый листъ по одной маркѣ).

Ректоръ семинаріи Архимандритъ Іаковъ.

ОТЪ ПРАВЛЕНІЯ КОЛОМЕНСКАГО ДУХОВНАГО УЧИЛИЩА.

По исполненіи резолюціи Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Мисаила, послѣдовавшей на журналѣ Ревизіоннаго Комитета, Правленіе Коломенскаго Духовнаго Училища объявляетъ о. о. благочиннымъ коломенскаго училищнаго округа, чтобы при представленіи вѣдомостей о суммѣ вырученной отъ продажи вѣнчиковъ и листовъ, разрѣшительной молитвы, они руководствовались инструкціей, напечатанной въ № 35 официальнаго отдѣла Московскихъ епархіальныхъ Вѣдомостей за 1879 года.

ОТЪ СОВѢТА БРАТСТВА СВ. РАВНО-АПОСТОЛЬНЫЯ МАРІИ МАГДАЛИНЫ.

Чрезъ благочиннаго города Дмитрова (нынѣ умершаго) протоіерея Павла Богоявленскаго доставлено въ Совѣтъ Братства по подписнымъ листамъ Братства за 1885-й годъ сорокъ два руб. шестьдесятъ коп., а по листамъ за 1886-й годъ тридцать шесть руб. сорокъ двѣ коп., о чемъ Совѣтъ Братства и увѣдомляетъ настоятелей церквей города Дмитрова.